

玉山7家合作社抱团发展提升种粮效益

5月13日中午,位于玉山县柳林现代农业示范园的七佳粮食专业合作社联合社会议室,交流热烈,气氛融洽,本不擅言谈的一心扑在庄稼地里的种粮大户们敞开了话匣子。

“经过一年的磨合,我们七佳联合社各项业务已步入正轨,今天的理事会例会和往常一样,大家畅所欲言,分享经验互相借鉴,提出问题共同解决。”玉山县四股桥乡种粮大户、联合社理事长郑立剑抛出了话语。作为联合社的发起人之一,他也是社员朋友们的老大哥,用了6年时间硬是从150亩种粮面积扩展到如今2300多亩,起了很好的带头作用。

“今年早稻播种已全面完成,20000平方米的工厂化育秧中心和连栋大棚发挥了很大作用,7家成员合作社的秧苗需求得到统一合理高效的调配,保障了联合社按时按质完成万亩双季稻的种植任务,像这种苗种、农资统一调配的做法我们要坚持。”联合社秘书长、岩瑞

镇周佃村种粮大户赵德志接过了话茬。

“是啊,自从联合社成立后,实打实提升了种粮效益,降低了成本,大家的发展信心十足,真的是抱团发展,前景更好!”憨厚本分的徐春云显得有些激动:“联合社在水稻种植的育苗、插秧、收割、加工、销售等方面提供的链条贴心服务让我们这些本是单打独斗的种粮大户们吃了颗定心丸,种植热情越来越高,我今年就在六都、仙岩等地扩种了1000多亩早稻,现在市场竞争大,多亏了有了联合社这个坚强后盾。”

今年55岁的种粮大户郑诗平种了一辈子田,唯一爱好就是闲时喜欢思考各种种粮的疑难杂症,他略有所思、忍不住插话:我也发个言,种粮人最怕的还是病虫害和恶劣天气,我可是学乖了,根据以往经验,近期水稻二化螟、福寿螺等有害物将进入高发期,大家要做好预警,提前介入,我们也要时刻关注群里的消息,和县气象局派驻联合社的专员加强联络,互通信息。”

“除了防治病虫害,一季晚稻的基础工作也要提前准备,特别是育苗基质需求量大,必须抓紧采购,专人分发。”告诉大家一个好消息,刚接了电话,联合社新购置的8台智能插秧机、4台新型旋耕机、2台无人机已经到货,今年,设备这块大家不用担心,大胆放手干!”种粮大户王军是联合社的农机队长,带领着一支20多人组成的农机手队伍,随时为社员提供优质的机械化服务。

联合社于去年5月成立,成员有诗平种植、春水水稻种植等7家专业合作社。他们之间资源共享,统购农资,农机统一服务,统一销售,抱团发展,极大提升了种粮效益。

室内,讨论正酣。室外,小雨淅淅沥沥,在岩瑞、四股桥、横街、必姆等联合社遍及的11个乡镇广袤的沃野里,早稻长势喜人,铁牛翻耕忙碌,无人机低空喷洒,农技员驻足指导,处处呈现欣欣向荣的景象。(胡明乾)

广信: “云洽谈”推动招商不“断线”

广信讯 “请您就深入洽谈出具相关方案……”5月14日,广信区大数据发展服务中心二楼会议室举行了一场特殊的线上招商洽谈会,该中心通过“云洽谈”详细了解了鼎油(上海)信息科技股份有限公司、凯英网络科技、可丁网络科技等6家公司的总体经营情况,并向其介绍广信区数字经济招商政策,对企业提出的问题进行了详细解答,通过多轮的视频交流,现已达成了初步合作意向。

该区围绕数字经济产业,积极创新招商方式,在全力抓好抓实疫情防控工作的同时,

采取远程视频“云洽谈”方式推动招商工作不“断线”,多渠道获取优质项目资源,并通过网络把招商宣传片、招商政策信息发送给客商,主动服务企业。通过“云洽谈”让服务企业“隔”而不“离”、“阻”而不“断”,不仅保持了高效顺畅的机制,更展现了一如既往的亲商氛围和良好的营商环境。

近日,该区先后与6家数字企业开展“云洽谈”6次,初步达成投资意向5家,投资规模约6亿元,项目实施后可实现年主营业务收入20亿元、利税3000余万元。(黄宗振 兰文钰)

有序恢复

5月15日,市民在饶城五三菜市场及水果商场购买果品蔬菜。信州区相关部门和企业迅速行动,加大生活物资配送力度,确保农贸市场、商超货品充足。

记者 程晖 摄



银城: “红色物业联盟”开创基层治理新局面

德兴讯 走进德兴市银城街道幸福社区,微风轻拂、绿植掩映,路面洁净、环境优美,小朋友们在玩耍,老人们聚在一起下棋打牌,其乐融融。这里就是有着2380家住户、共7000多人的保障性住房和三区搬迁安置区。

变化,缘于“红色物业联盟”这一“红色基因”的注入。居民的“烦心事”就是党委政府的“忧心事”,今年以来,德兴市在改善社区居民居住条件、提升基层治理水平、增进民生福祉等方面积极探索,全面发力,以党建引领,统领打造“红色物业联盟”,旨在紧紧抓住党建这根“红线”,以小区为单元,把小区网格、物业、业主委员会、社会组织、党员志愿者等多元主体贯穿起来,形成联盟,实现同向发力,推进多元共治。

随着人居环境整治、清洁家园行动的深入开展,毁绿种菜、挤占公共通道等不文明现象成为历史,违建违建拆除、公共车位增加、物业管理规范等文明元素随处可见,一个个

绿色生态、和谐宜居、便民利民的社区焕然一新。

近年来,物业用房被侵占、违规出售、无凭证违规抵押等问题成为居民关心的“热点”问题,银城街道聚焦这一“关键小事”,全面摸排、梳理,发现辖区有14个社区(小区)的物业用房(集体用房)处于非正常使用状况。为切实解决问题,通过小区红色议事厅群众提、实地看,街道“红色议事会议”集体议、出对策,到“红管家”“红小二”多方跑、汇合力,目前,景顺A2A3、景园等小区12间265㎡的物业用房已被收回,归集体所有,交出了群众满意答卷。

目前,第一批试点的银城街道“红色物业联盟”有10个小区,2个社区工作初显成效,党组织实现全覆盖,矛盾纠纷化解率达到85%,有效化解矛盾纠纷60余件次,征求并解决居民需求75个,破解物业管理难题20余个,计划于今年6月底实现“红色物业联盟”全覆盖。(詹求昊)

勿让“躺平思维”侵蚀创先斗志

信江时评

深入推进大众创业、万众创新,干部是关键因素。广大干部要永葆奋勇争先、争创一流的蓬勃态势,让“创先姿态”成为“赶考常态”,不断在创先争优中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

永葆“不愿躺”的创先之志,把全部心思集中在“想干事”上。要把学习党的创新理论作为“终生必修课”,舍得花精力读原著、学原文、悟原理,坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,掌握贯穿其中的马克思主义立场观点和方法,深刻感悟其中的思想伟力,让理想信念重新“燃起来”,自觉从思想深处抵制“躺平思维”。心中有信仰,脚下有力量。理想信念之火一经点燃,必将激发广大干部创先争优的强烈热情,砥砺破局前行的勇闯精神,用一个个具体的“小思路”贯彻落实“大思想”,用一个个具体的“小谋划”贯彻落实“大战略”,用一个个具体的“小抓手”贯彻落实“大决策”,切实把践行“两个维护”、捍卫“两个确立”转化为担当干事、攻坚克难、为民办事的强大内在动力。

砥砺“不会躺”的创先之能,把所有本领体现在“能

干事”上。干部创先推动大众创业万众创新,考验的是本领高低,反映的是能力强弱。遇到问题困难选择“躺平”,都是学识不足、本领不足、能力不足的体现。干部创先没有捷径,干部躺平更躺不来先进和优秀,只有不断更新自身知识储备,加强实践锻炼和专业训练,在学中干、干中学,不断提高深入思考的本领和解决急难险重问题的能力,才能克服“本领恐慌”,才能有胆识、有魄力、有底气肩负起新时代的职责使命。要强化学习的主动性,找准自我定位,厘清知识空白、经验盲区和能力弱项,缺什么补什么、弱什么强什么,以知促行、以行促知、知行合一,使专业素养和工作能力跟上时代节拍,跟上经济发展的需要,真正成为身怀绝技、能征善战、胜任任何岗位的“万金油”“小灵通”。刀在石上磨,人在事上练。要主动到基层一线“墩墩苗”,在学中干、干中学,勇挑最重的担子,啃最硬的骨头,接最烫手的山芋,与民生“痛点”、政策“堵点”“过招”,不断在实践中“大课堂”中增长才干、积累经验,在“摸爬滚打”中磨出善作善成的真本领。要注重实际、实事求是,大力弘扬寻乌调查精神,既要“身入”基层,更要“心到”基层,走出办公室、走进老乡家,听意见、察实情、找差距,虚心向人民群众求教,真研究问题、真解决问题,在全心全意为人民服务中体悟干部创先的真谛。

勇担“不敢躺”的创先之责,把一切目标锁定在“干成事”上。干事创业,是干部的职责所在,也是价值所在。“躺平”干部躺下的是姿势,失去的是担当作为的精神。党的百年历程之所以如此辉煌,绝不是“佛系先生”“躺平干部”轻轻松松做到的,而是广大“身先士卒”“率先垂范”的党员干部冒着汗、流着血,饱经磨难铸就的。要聚焦“作示范、勇争先”目标要求,紧跟新时代、对标新要求,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,解放思想、开阔思路、改革创新,下定“明知山有虎,偏向虎山行”的决心,敢于走前人没有走过的路,“闯”出一片新天地,创造新时代的“第一等工作”。要坚持勤以为常、业精于勤,大力弘扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,时刻保持“一万年太久,只争朝夕”的激情,坚决防止“忙忙碌碌装样子、疲疲沓沓混日子、平平安安占位子”等躺平风气,把“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的要求铭刻于心,把“不办不找理由、只为办好想办法”的承诺践之于行,全力以赴服务保障大众创业、万众创新。干部想干事、干事、成事,要做到干事且干净、干净加干事,算好事业账、家庭账、名誉账、经济账,想明白“贪欲为祸、清廉是福”的道理,知敬畏、明底线、守纪律,在如火如荼的大众创业万众创新中充分发挥示范引领作用。(章剑杰)

志愿服务不停步 推广反诈软件不停歇

鄱阳讯 “您好,您有没有下载国家反诈中心App,这个软件是预防电信诈骗的,可以拦截诈骗电话,避免被骗。”鄱阳县田畈镇志愿者高云霞走进商店,对店里的商家说道。为进一步预防和减少电信诈骗案件发生,提高居民防范电信、网络诈骗意识和能力,5月11日,田畈镇政府组织志愿者分别走进各村(社区)全民核酸采样点开展“反诈APP”下

载志愿服务活动。

志愿者们还结合鄱阳的真实案例,详细介绍了电信诈骗分子的惯用伎俩和作案方式,向商户普及识诈反诈知识。据统计,此次活动服务群众5000余人次,不仅提高了群众对于电信诈骗的识别和自我保护能力,而且推进了国家反诈中心App安装工作的顺利进行,营造全民反诈氛围。(祝颖 赵雨露)

疫情防控知识

办公场所消毒有重点

- ★电梯的按钮、门把手、手动的水龙头、公用电话,是重点要消毒的地方。
- ★地面、台面,有条件的可以适当增加清洁和消毒频次。每天定期消毒,并做好清洁消毒记录。
- ★确保办公场所内洗手设施运行正常,配备速干手消毒剂,有条件时可配备感应式手消毒设施。工作人员随时进行手卫生。洗手或使用速干手消毒剂,有肉眼可见污染物时,应用洗手液在流动水下洗手。
- ★加强垃圾的分类管理,及时收集并清运。加强垃圾桶等垃圾盛装容器的清洁,定期对其进行消毒处理。
- ★注意用消毒剂对空气进行消毒时,一定是无人的环境。因为如果是人吸入了消毒剂,或者是往人的身上反复喷洒消毒剂是有潜在风险的,应尽量避免。



紫溪开启全域“美颜模式”

铅山讯 今年以来,铅山县紫溪乡大力推进农村人居环境整治,全面开展“三清、三拆、三整治”行动,充分调动村民积极性,让每一位村民都参与到美丽乡村的建设中来,共同解决农村人居环境整治的重点难点问题,使铺前村旧貌换新颜,村庄道路平坦,庭院干净整洁,人居环境更美了!

村道干净平坦,房前屋后整洁有序,村民家门口的小花园、小菜园生机盎然……清新、自然的气息扑面而来,一幅美丽乡村画卷徐徐展开,这是铺前村建设美丽乡村的一个真实写照。

铺前村村民郑志清说:自从村里开展人居环境整治以后,环境越来越整齐、干净,村里也越来越美了,心里特别舒服。”

开展人居环境整治是一项长期的工作,整洁的卫生环境是建设美好家园的必要前提。通过开展环境整治,不仅美化了农村人居环境,也使广大村民增强了爱护环境的责任感和使命感。村民何莺主动请缨,和邻居们一起积极参与村里的环境整治工作,做起了卫生监督员。“像我这样的监督员我们一共组织了18个人,平时我们会挨家挨户的去查一下,看看有没有乱堆放。”

通过全乡上下的共同努力,紫溪乡各村犹如开启了“美颜模式”,达到了“点上有示范、线上有风景、面上换新颜”的整治效果,推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。(舒畅)



广丰区青年志愿者协会积极开展关爱留守儿童活动,开展亲情陪伴、游戏互动、圆梦微心愿等志愿服务,致力为留守儿童提供全方位的呵护。图为青年志愿者指导广丰区霞峰小学留守儿童制作手工作品,丰富孩子的课余生活。徐嵩沅 徐卫清 摄影报道